

“油改气业务全面停办”追踪>>

车管所回应市民有关车辆年审的关切

盖了章的没事，没盖章的非法



10日下午，在汇一机动车检测中心，王先生的油改气汽车顺利通过年审。 本报记者 孙婷婷 摄

本报12月10日讯(记者 孙婷婷)“油改气汽车能不能参加年审?”“已经改气的车辆能上路么?”本报《油改气不行了，查到罚500元》的报道发出后引起市民强烈关注。10日，记者在德州汇一机动车检测中心了解到，在实际年审中，油改气车辆气瓶的存在暂时并不影响车辆年审。下午德州市车辆管理所车管所工作人员称，改装车辆中已经盖章的

不受影响，未盖章的油改气车辆须重新改回。

10日下午，记者跟随市民王先生一起参加了油改气汽车年审程序。在服务厅填表登记缴费后，王先生驾车从拓号开始，陆续经过尾气、灯光、刹车等一系列检测项目后，进行外检。经过一个多小时后，车辆逐步走完全部检测程序，“再签完单子，领完合格标志年审就算通过了。”记者发现，在整个检

测过程中，该车并未因油改气而受到任何限制。

“我们是有审批手续，营业执照的正规企业，11月18日之前改装算合法，11月18日之后改装就不合法，变得也太快了吧。”10日下午，多位德州油改气企业协会和油改气企业负责人给本报反映，质检总局还没正式发文，现在这样做未免有点为时过早。

“审车带上有效期内保单

和行驶证，就可以顺利年检。”德州汇一机动车检测中心汇友服务站刘女士说，未盖章的油改气车辆不能通过年审，交警部门会查处。10日下午，记者向德州市公安局车辆管理咨询相关事宜，德州市车管所车管所工作人员回应，“油改气业务已经停办，已经盖章的没事，未盖章的油改气车辆属于非法改装，需要重新改回。”

县域快讯

宁津>>

受助双孩妈走了

本报12月10日讯(记者 杜彩霞) 10月8日本报以《210户村民捐款救助“双孩妈”》为题报道了宁津县后水邵庄全村救助双孩妈一事。10日记者从“双孩妈”王广蕾的家人处得知，9日下午王广蕾病情加重去世。

10月份已经接受了两个月治疗的“双孩妈”王广蕾和家人接受了记者采访，由于家境一般，高额的医疗费用让这个家庭蒙上阴霾。报道后“双孩妈”受到了社会各界的关注，不少爱心人士和爱心团体向王广蕾捐款、捐物。

10月中旬，王广蕾从济南转院到河北，家人希望新的治疗环境能给王广蕾的病情带来转机。但是经过近两个月治疗，12月9日王广蕾病情加重去世，留下了家里的老人和年幼的两个儿子。王广蕾的妹妹告诉记者，在最后的日子里，王广蕾吐血不止，反复发烧了一个多月，最终还是走了。

夏津>>

启用轻刑快审

本报12月10日讯(记者 杜彩霞 通讯员 韩书新) 12月9日，夏津法院启用“轻刑快审”机制公开开庭审理了张某盗窃一案。当庭宣判，判处有期徒刑5000元，从提起公诉到判决仅用了5天时间。

张某因盗窃于12月4日被检察机关提起公诉，考虑到此案事实清楚、证据充分，夏津法院决定适用轻微刑事案件审理机制，遂依法适用简易程序，并实行独任审判。12月9日，夏津县人民法院公开开庭审理了该案，并当庭宣判，判处有期徒刑人民币5000元。张某表示认罪服法，不再上诉。该案从提起公诉到作出判决仅用了5天时间。

乐陵>>

引人才智力还乡

本报12月10日讯(记者 李榕 通讯员 贾鹏 李付刚) 10日，记者了解到，乐陵市大力实施“智力还乡”工程，目前共吸引乐陵籍人才及推荐来新发展的各类人才3000余人，其中高层次领军人才49人，先后引进回归项目190多个、回归资金89.52亿元。

近年来，乐陵市大力实施“智力还乡”工程，积极吸引在外人才回乡发展或介绍人才来创新创业，实施“学子归巢”行动，并在财政投入、资金补助、服务保障、生活安置、金融税收等方面出台相关扶持政策；对到规模以上企业工作满一年的高层次人才，由乐陵市政府给予生活补贴租房补贴。

影响

“气改油”业务还没开始

自11月18日德州市车管所停止办理“油改气”业务，油改气公司的生意受到了不小的影响，由于油改气车辆不符合国标7258《机动车运行安全技术条件》标准，已经改装的车辆也要改回。但改装厂并未开展“改回”业务。

新河路一家改装公司的

工作人员则称，“最好在这两天就改装，再晚一点不确定元旦还能申请下《车用气瓶使用登记证》和电子标签。受到不让油改气的影响，改装的车辆少了不少。”记者了解到，虽然要求部分已改装的车辆改回，但是目前还没有改装公司开始“气改油”的业务。

本报记者 杜彩霞

差一点就“油改气”了

德州相关部门停办油改气业务的通知，对于刚刚想要给车“油改气”的范先生来说，好坏各占一半。

“如果说是好消息，那就是我的车还没有改装，已经改装的车辆要全部改回。如果说是坏消息，想改装成省钱的天然气，结果禁止改装了。”范先生说，他每天从市区到经济技

术开发区来回上下班，加上周末用车，每个月油钱至少600元，近期正打算去改装。

为了省钱，曹先生于去年进行了油改气改装，能省近一半的费用，除了后备箱基本上成为摆设之后，他没有感觉到不方便。“去年刚刚改装的，今年再改回来，太折腾了。”

本报记者 孙婷婷

APEC蓝没给气质带来好转

多项指标依旧排在后面

本报12月10日讯(记者 刘振) 10日，山东省环保厅公布了大气环境质量11月份17城市排名。这次“气质月考”中，PM2.5依旧是德州空气质量的致命伤，超过120微克/立方米的浓度值让德州位居全省倒数第二位，同比恶化幅度超过10%。“蓝天白云，繁星闪烁”天数在10天左右，比气质优等生日照、威海少出大约2周，“气质成绩单”依旧

让人忧。

今年11月，全省PM2.5平均浓度为100微克每立方米，同比恶化3.1%；可吸入颗粒物(PM10)平均浓度为160微克/立方米，同比改善4.8%。从这两项平均数据来看，德州气质成绩单并不好看，其中PM2.5浓度超过了120微克/立方米，在全省17城市中仅次于排名最后一位的菏泽。值得注意的是，11月份PM2.5浓度较去年同期

恶化幅度达15%左右。

11月份，全省“蓝天白云，繁星闪烁”天数(能见度≥10公里)天数平均平均12.6天，同比减少了1.5天。德州这项数据在10天左右，从数量上看排在全省倒数第5，这意味着11月份德州不到三分之一的可见“蓝天白云，繁星闪烁”，比“蓝繁”天数最多的日照、威海少了两个星期。“蓝繁”天数少意味着空气能见度情况

不容乐观。

记者了解到，进入11月份以来雾霾愈发猖獗，截至11月28日，11月份有4天是雾，14天是霾，12天是轻雾，雾霾已成了今年初冬的主旋律。自11月6日德州启动了重污染大气I级应急减排措施，德州迎来了短暂的APEC蓝，不过好空气并未延续到9日，随后雾霾再袭城市，空气质量也一度恶化为重度污染。